

4 | 国内外新闻

鹏壁日本

嫦娥三号12月上旬择机发射

其巡视器(俗称月球车)得名“玉兔”号

核心提示:

我国嫦娥三号月球探测器由着陆器和巡视器(俗称月球车)共同组成。在我国首辆月球车全球征名活动中,近65万网民投票“玉兔”号。今年12月“嫦娥”将怀抱“玉兔”飞天落月,“玉兔”号随后将开展为期3个月的月面巡视探测。

11月26日,国防科工局新闻发言人吴志坚宣布,如果气象等条件允许,由着陆器和巡视器共同组成的我国嫦娥三号月球探测器将在12月上旬择机发射。据专家介绍,嫦娥三号预计在12月中旬着陆月球。

嫦娥再飞天闯“七道坎”

肩负三大工程目标和三类科学探测任务

“由着陆器和巡视器组成嫦娥三号探测器,将首次实现我国航天器地外天体软着陆,新研技术比例达到80%以上。”吴志坚说,“工程实施过程中,要闯七道‘坎’,包括多窗口、窄宽度准时发射,月面软着陆,两器分离,月地间遥操作,月面生存,测控通信,地面试验验证等。”

吴志坚表示,嫦娥三号肩负三大工程目标和三类科学探测任务。

三大工程目标:突破月球软着陆、月面巡视勘察、深空测控通信与遥操作、深空探测运载火

箭发射等关键技术,提升航天技术水平;研制月球软着陆探测器和巡视探测器,建立地面深空站,获得包括运载火箭、月球探测器、发射场、深空测控站、地面应用等在内的功能模块,具备月球软着陆探测的基本能力;建立月球探测航天工程基本体系,形成重大项目实施的科学有效的工作方法。

三类科学探测任务:月表形貌与地质构造调查;月表物质成分和可利用资源调查;地球等离子体层探测和月基光学天文观测。

花絮

近65万网民力荐

嫦娥三号月球车得名“玉兔”号

中国探月工程副总指挥李本正26日在国防科工局举行的嫦娥三号任务首场发布会上宣布,我国首辆月球车——嫦娥三号月球探测器的巡视器全球征名活动结束,月球车得名“玉兔”号。

“月球车的名称,充分体现了全国人民乃至全球华人的意愿,富有时代性、民族性、群众性。”李本正说,“对征集收到的名称,组织了由科技专家和文化专家组成的评委会,依次进行入围初评、网上投票和终审评审。”

“大众的广泛参与和评论饱含着民族文化的深厚内涵和对中国航天的丰富情感。”李本正说。

选出了10个入围名称。收到有效投票344.52万余张,其中“玉兔”号64.99万余张,得票第一,并通过终审评审。”

李本正说,在中华民族神话传说中,嫦娥怀抱玉兔奔月。玉兔善良、纯洁、敏捷的形象与月球车的构造、使命既形似又神似,反映了我国和平利用太空的立场。

“公众的广泛参与和评论饱含着民族文化的深厚内涵和对中国航天的丰富情感。”李本正说。

“公众的广泛参与和评论饱含着民族文化的深厚内涵和对中国航天的丰富情感。”李本正说。